

同心者一起再出发

2018年5月18日至19日，全国生态环境保护大会在北京召开，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话，强调要自觉把经济社会发展同生态文明建设统筹起来，充分发挥党的领导和我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势，充分利用改革开放40年来积累的坚实物质基础，加大力度推进生态文明建设、解决生态环境问题，坚决打好污染防治攻坚战，推动我国生态文明建设迈上新台阶。

全国生态环境保护大会是我国生态环境保护事业的一件大事，描绘出我国生态环境保护的一幅壮美蓝图，必将成为生态环境保护事业发展的一个新的历史起点，推动生态环境保护工作进入一个新的阶段。我们要“继续发扬筚路蓝缕、以启山林那么一种精神”，同心者一起再出发，牢牢抓住难得的历史机遇，把人民群众的期待变成我们的行动，把人民的希望变成生活的现实，不断提高生态环境质量，让人民群众安居乐业。

同心者一起再出发，政治站位是促自觉的关键所在。打好污染防治攻坚战，既是重大的民生问题，也是重大的政治问题。我们要认真学习领会习近平生态文明思想，切实增强做好生态环境保护工作的责任感、使命感，深刻领会其是衡量政治站位的一把尺子，铆足劲头，脚踏实地，真正把打好污染防治攻坚战的政治责任扛在肩上，不能有任何畏难和懈怠情绪，做好打持久战、攻坚战准备，以水滴石穿、绳锯木断的劲头，解开一个又一个难题，攻克一座又一座山头。

同心者一起再出发，认清形势是推工作的根本遵循。打好污染防治攻坚战如登山，越到后面越难。今后三年是决战决胜的关键时期，覆盖面广、任务重、难度大，更加需要坚持正确方向，尤其需要把握好次序、节奏、力度，不急进、不冒进。惟其艰难，方知勇毅；惟其磨砺，始得玉成。要把求真务实的导向立起来，把真抓实干的规矩严起来，要在“接地气”“聚人气”上多下功夫，把攻坚与其他工作统筹起来，形成强大合力，要有结合实际、开拓创新的实招，扎扎实实把打好污染防治攻坚战推向前进。

同心者一起再出发，加强督察是抓落实的重要手段。“立志欲坚不欲锐，成功在久不在速”。污染防治攻坚战事关重大、事关长远，要列为督察问效的重点。改善环境质量体现了我们党的根本宗旨，直接关系到人民群众的根本利益，决定全面建成小康社会第一个百年奋斗目标能否如期实现。“水不急、鱼不跳”，要充分发挥考核这个“指挥棒”的作用，严格考核、奖惩分明，全力“钉钉子”，通过认真分解落实任务、明确责任分工、量化工作目标，严格定时限、定措施、定标准，真正做到层层有人抓、件件有人问、事事有人管，把攻坚的责任压下去。

肩扛千斤谓之责，背负万石谓之任。今日中国生态环境保护，正如中流击水，前方有无限风光，脚下亦有激流暗礁。踏上新征程，既要有一张蓝图干到底的定力，也要有克难攻坚的勇气、善干巧谋的智慧。我们要齐心协力打好污染防治攻坚战，增强工作定力、保持工作韧劲，坚持不懈抓好各项举措落地，奋力开启新时代大力推进生态环境保护工作的新征程，为实现“美丽中国梦”作出不懈努力和贡献。

同心者，我们一起携手再出发！